

新华社北京8月12日电(记者张千千)中国人民银行12日发布金融统计数据,7月我国人民币贷款增加1.06万亿元,同比少增3975亿元。

央行数据显示,7月末人民币贷款余额147.02万亿元,同比增长12.6%,比上年同期低0.6个百分点。7月份,住户部门贷款增加5112亿元,其中短期贷款增加695亿元,中长期贷款增加4417亿

元;非金融企业及机关团体贷款增加2974亿元。

另外,7月份人民币存款增加6420亿元,同比少增3867亿元。其中,住户存款减少1032亿元,非金融企业存款减少1.39万亿元,财政性存款增加8091亿元。

从货币供应看,7月末,广义货币(M2)余额191.94万亿元,同比增长

8.1%,增速比上月末和上年同期均低0.4个百分点;狭义货币(M1)余额55.3万亿元,同比增长3.1%,增速分别比上月末和上年同期低1.3个和2个百分点。

同日发布的社会融资数据,7月末社会融资规模存量为214.13万亿元,同比增长10.7%。7月份社会融资规模增量为1.01万亿元,比上年同期少2103亿元。

尼龙新材料产业集聚区呈现良好发展势头

目前13个项目正同时加速建设

本报讯(记者魏广军)高标准厂房已全部竣工,厂区内堆满了仪器设备,技术人员正忙着安装调试设备……近日,位于尼龙新材料产业集聚区的年产10万吨尼龙6差异化民用丝项目建设进入冲刺阶段。该项目总投资13亿元,一期投资6.3亿元,预计今年10月投产。一、二期全部建成后,可实现年产值24亿元。

今年上半年,尼龙新材料产业集聚区完成固定资产投资31亿元、主营业务收入85亿元、实现工业增加值13.5亿元,同比分别增长24.1%、8.6%、9.5%,招商引资、项目建设、生产经营等工作风生水起,呈现良好发展势头。”8月12日,尼龙新材料产业集聚区管委会主任李红民介绍。

尼龙新材料产业集聚区作为中国尼龙城的核心区,肩负着打造“千亿级中国尼龙城”目标的重任,根据总体规划,重点发展己二酸、己内酰胺、尼龙切片等上游原材料产业。近年来,该集聚区狠抓项目建设,凝聚发展动能,总投资超100亿元的年产30万吨己二酸、30万吨己内酰胺一期、15万吨己二酸、10万

吨己内酰胺、5万吨高档浸胶尼龙6帘子布、7万吨尼龙6切片、4万吨尼龙6切片、3万吨改性工程塑料等20个项目已建成投产。今年谋划实施重大项目18个,总投资190.7亿元,其中年产20万吨己内酰胺和15万吨环己酮、4万吨差异化帘子布工业丝、10万吨民用丝一期等13个项目正加速建设。其中8个项目年底将建成投产,预计实现年产值130亿元,实现工业增加值26.5亿元。为加快项目建设进度,管委会建立项目建设联席会议制度及项目分包协调机制,每月观摩一次。

招商引资是推动产业发展的源泉活水。尼龙新材料产业集聚区始终将招商引资作为重中之重来抓,按照中国尼龙城“三位一体”招商体系布局,精心组织,主动出击,协同作战,采取以商招商、产业链招商、商会招商等模式招商,今年以来,先后到长三角的南通、嘉兴、苏州等地以及天津、南京等地进行精准招商,与南通协鑫热胶有限公司热胶项目、洛克新材料聚氨酯等项目达成合作共识。“6月中旬,市委书记周斌率团出访德国、瑞士、葡

萄牙3国开展国际化招商,与多家国际知名公司洽谈,推动相关项目尽快落地。5月下旬,副市长张弓、市政协副主席张电子带队参加广州第三十三届国际塑料橡胶工业展览会,先后与美国塞拉尼斯、德国伊索普等公司达成初步合作意向。3月底,平煤神马集团董事长李毛带队到以色列、印度、泰国开展尼龙产业招商活动。”李红民介绍。

去年以来,尼龙产业集聚区签约项目21个,引进区外资金374.4亿元。其中今年上半年签约项目3个,在谈项目15个。

梧桐凤必至,花香蝶自来。尼龙新材料产业集聚区着力构筑零障碍、低成本、高效率的营商环境,今年以来加快构建要素保障体系——依托增量配网试点园区政策优势,成

立售配电网降低用电成本;加紧建设第二条天然气管网降低用气价格,年底建成输气;建设日供水能力2万吨取水厂,将用水成本降至2元/立方米,12月底供水;建设园区公共管廊,实现水、电、热、气等统一输送供应;成立人力资源服务公司,为企业提供员工招聘、劳务派遣等服务。

尼龙新材料产业被确定为全省重点发展的十大新兴产业之一,去年上升为省级发展战略,发展机遇前所未有。目前,海关综合保税区建设工作正紧锣密鼓推进,尼龙新材料检测中心、模具中心、设备维护维修中心及专家公寓、职工公寓、服务中心等配套设施建设正在进行,将为尼龙新材料产业发展奠定更加坚实的基础。

倡树“两学两比两争”

开辟高质量发展新局面

我省高招集中录取工作结束

省内外高校在豫录取新生85.1万人

本报讯(记者孙鹏飞)记者8月12日从市招办获悉,今年我省普通高校招生集中录取工作已结束,省内外2360个招生单位(高校)在我省共计录取本专科新生85.1万人。

在今年我省考生增加较多、全国招生计划增长趋缓的情况下,我省高招录取取得了本专科录取率保持平稳、本科录取率保持平稳、农村考生上重点大学人数持续增加等良好结果。已被录取的85.1万名新生中,普通本科录取35.23万人,高职高专录取23.5万人,高职单招提前录取18.37万人,对口招生录取2.8万人,专升本招生录取5.2万人。

我省在录取环节以优质服务、优惠政策、优秀生源努力争取扩招计划,本科层次扩招9200多人,其中“211”以上院校扩招1397人、“985”院校扩招837人。在高考报名、填报志愿、录取投档、录取审核等环节,我省严把考生资格关,确保农村专项计划、农村订单定向免费本科医学生、小学教育(全科教师)专业等招收农村贫困地区考生的录取更加精准。国家专项计划录取6819人,地方专项计划录取1758人,高校专项计划录取1885人,农村订单定向免费本科医学生共录取80人,小学教育(全科教师)专业本专科共录取3250人。

市招办提醒考生,集中录取工作结束后,省招办将增加一次省内专科配额计划的征集志愿工作,同时将适时启动高职扩招工作。未被录取考生可关注相关信息,以便及时填报征集志愿。



改善人居环境 留住美丽乡愁

上图:8月12日,村民在古井旁的凉亭下纳凉。

左图:8月12日,老人们在村里的小游园休憩。

为扎实推进农村人居环境整治工作,新华区焦店镇郝山阳村在上级有关部门的帮助下,先后投入近400万元,对3000多米村内道路进行了整修、硬化,沿路种植广玉兰、海棠、富贵竹、桂花等,将纵贯村庄南北的4条主路打造成了园林景观路。该村还依托当地历史文化资源,利用闲置土地建起了健身文化广场,对下水道进行改造,努力美化村容村貌,留住乡愁。

本报记者 王尧 摄

舞钢市稳步推进村级集体经济发展

本报讯(记者杨德坤)8月11日,在舞钢市武功乡武功村北的160余亩无花果种植基地内,村党支部书记范朝阳俯身察看幼苗上的果实。“当年栽植当年即可挂果,鲜果、干果不愁卖,食用、药用销路广,这样的小众水果在我市乃至全省成规模种植的并不多见。”他说。

今年以来,该市按照省、平顶山市发展村级集体经济实施方案要求,积极申报扶持试点,层层分解任务、细化举措方案,认真开展农村集体产权制度改革等。截至目前,共清查核实191个建制村资产5.12亿元,其中经营性资产149.26万元,界定村级集体经济合作组织成员6.9万人,集体土地总面积80.3万亩,耕地35.7万亩。

发展壮大村级集体经济,关键要调动党员干部的积极性。该市切实加强政策宣传和思想引导,采取分级培训、专题培训等方式认真做好发展村级集体经济的宣传动员工作,对县、乡两级农经管理人员进行轮训,并组织专门力量落实工作责任。

该市积极引导农户进行强强联合,加快培育发展农民专业合作社等新型农业生产经营主体,提高农民组织化程度,助推农业向现代化、集约化发展。该市农业农村局组织人员利用宣传车、宣传画、标语、上门座谈、实地走访等形式,宣传合作社法,大力扶持农民专业合作社建设,促进农民专业合作社从自发松散型向规范化、紧密型转变,进一步提高辐射带动能力。该市重视带动农民发展优势突出和特色鲜明的产业,推进农业产业结构调整,把农民增收和集体增收结合起来,壮大村集体经济实力。截至目前,该市在工商部门登记的农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体有400多家,涉及农户2.6万户。

该市立足农业生产实际,积极贯彻上级开展粮食高产创建活动要求,按照因地制宜、科学谋划原则,组织开展小麦、玉米高产创建工作,严格按照统一品种、统一机播、统一配方施肥、统一病虫害防治、统一规范管理等技术要求规程,合理配置农业种植结构,提高土地产出效益,确保基础农业生产取得切实成效。

该市开展多层次、多渠道、多形式的农业科技培训,动员科技人员包村实施科技服务行动,包村技术人员加强对种粮大户、农民合作组织、科技示范户等新型农业经营主体开展专题技术培训,对农民进行手把手、面对面技术指导。

“村级集体经济是脱贫攻坚和乡村振兴的重要保障,下一步将充分发挥财政资金的撬动作用,进一步盘活集体财产和集体资源,发展现代农业、开展服务创收,探索尝试更多的渠道和门路增加村级集体收入。”该市农业农村局相关负责人说。

我市车企获新能源纯电动专用汽车生产资质

本报讯(记者邱爽)8月12日,平新产业集聚区传出好消息,位于该产业集聚区的河南中力新能源汽车制造有限公司取得新能源纯电动专用汽车生产资质。

据平新产业集聚区管理办公室负责人袁建成介绍,该公司是示范区招商引资企业,2017年落户,主要研发生产新能源纯电动环卫专用车、运输车、特种作业车、大巴车等。但受没有汽车生产

自有资质的制约,该公司只好采取合作生产模式,发展受到限制。此次生产资质的获批将推动公司生产经营驶上快车道,对于示范区及我市汽车工业的发展具有积极意义。

该公司总经理邢焱勇表示,目前由公司研发生产,省内率先挂牌运营的31吨纯电动环卫专用车已向平煤神马集团批量供货,渣土车项目投标也在积极筹备中。

1至7月我国新能源汽车产销稳步增长

据新华社北京8月12日电(记者高亢)中国汽车工业协会12日发布数据显示,今年1至7月,我国汽车产销总量达1393.3万辆和1413.2万辆,同比下降13.5%和11.4%。其中,新能源汽车产销70.1万辆和69.9万辆,同比增长39.1%和40.9%,新能源汽车产销近期增速有所放缓,但总体保持稳步增长。

据中国汽车工业协会副秘书长陈士华介绍,7月进入传统汽车销售淡季,当月我国汽车产销180万辆和180.8万辆,环比下降5%和12.1%,同比下降11.9%和4.3%。当前,虽然整体产销降幅继续收窄,但是行业产销整体下降态势没

有根本改变。

7月,新能源汽车产销表现不如上月,产销量环比和同比均有所下降:当月产销完成8.4万辆和8万辆,环比下降37.2%和47.5%,同比下降6.9%和4.7%。陈士华认为,受新能源补贴退坡过渡期结束的影响,7月新能源汽车销量出现下降,直接影响了新能源汽车整体增速。

中国汽车协会有数据显示,1至7月,汽车销量排名前10位的车企共销售1263.9万辆汽车,占汽车销售总量的89.4%。同时,这10家企业中,与上年同期相比,长城和华晨汽车销量保持小幅增长,其他企业均呈不同程度下降。

脱贫路上领头“燕”

——记叶县仙台镇老樊寨村驻村第一书记海燕

“多亏了海燕书记,现在咱这儿的环境不比城里差多少。晚上喝罢汤出来转转,心里美滋滋的。”8月11日,叶县仙台镇老樊寨村贫困户张中社说。

仙台镇老樊寨村曾是贫困村。2017年,市场发展服务中心财务科科长海燕被组织派到老樊寨村任驻村第一书记。

抓好队伍,组建“扶贫班”

海燕今年44岁,回族。她说:“作为一名党员,组织需要咱去哪里,咱就去哪里。”村民也很快看出来,海燕没有“城里人”的娇气,一进村就和大家打成一片。

抓好村两委班子建设,为民办实事,是驻村第一书记的重要职责。

“刚到老樊寨村,我了解村里党员年龄偏大,村委会缺乏新生力量,就决心从党建入手,建好班子,培育致富带头人。”海燕回忆道。2018年换届选举中,赵方和刘现豪两名年轻党员选进了村委会班子,村党支部又培养了刘心停等4名年轻的入党积极分子。

此外,海燕还鼓励赵方等一批致富能手变

身致富带头人,帮助村民发展产业,脱贫致富。

搭好台子,施好“扶贫策”

海燕入村后,在充分调研的基础上因户施策,一户多策,坚持保障与增收、短期和长期相结合,坚持开发式和保障性扶贫并重。

为加快实施种植产业调整,让村民尽快脱贫致富,海燕帮助大家统一思想,发展村集体经济。2018年4月,该村成立了仙台镇老樊寨村致富路股份有限公司,通过多方努力,她与村“两委”干部协调资金20万元作为村集体公司的启动资金,流转土地120亩种植高产优质花生。当年,花生产量达到7.5万斤,收益近18万元。2018年10月,她又带领村民发展优质品种小麦和芦笋种植,增加种植效益,加快了群众脱贫致富步伐。

“以前,我家养蜂缺乏资金。海燕书记知道了我的情况,就帮我筹集资金大规模,真是帮了我的大忙,去年一年下来挣了不少钱呢。”脱贫户王要彬激动地说。

2018年初,海燕协调财政资金40万元用于村内道路美化和游园建设,改善该村人居

环境;2018年5月,安全饮水工程通过验收,全村4个自然村460户全部实现安全饮水;新增和扩容变压器达到8台,群众生产生活用电得到基本保障。

民无小事,播撒“扶贫情”

“要不是海燕书记帮忙,真不知道俺闺女这大学该咋上呀!”贫困户肖国语满怀感激地说。

2018年8月,贫困户肖国语的女儿肖素雅考上河南大学,一家人为1万多元的学费发愁。海燕四处协调,从民进平顶山市委和市中金品生物科技有限公司协调5000元爱心助学金,并自费购买行李箱等生活用品送到肖素雅手中。

“海燕书记心里有俺,俺打心眼里感谢你、感谢党。”在贫困户老党员杨德家中,老人用颤抖的双手拉住海燕说。2018年建党节前,海燕征得市场发展服务中心党组同意,为14位贫困户老党员每人送去200元慰问金。

翻开海燕的笔记本,里面密密麻麻地记着老樊寨村的事儿,小到帮村民开一个证明,大到协调一条产业路。海燕的记录,见证了老樊寨村的变化,她对百姓的真心与真情也跃然纸上。

然而面对家人,海燕却是满满的歉意。女儿王涵涵记不清有多久没看到妈妈的身影;身患阿尔茨海默病的婆婆,海燕也很久没能照顾……“好在家人都很理解、支持我,他们的包容和爱也激励我更多地为民办实事、办好事。”海燕说。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 王迎霞)

打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵